

Τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο του Εθνάρχη Μακαρίου

Τελέστηκε στην Παναγιά του Κύκκου, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας Νικηφόρου, το ετήσιο μνημόσυνο του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ', πρώτου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο οποίος απεβίωσε στις 3 Αυγούστου 1977.

Στο μνημόσυνο, τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υπουργός Υγείας Γιώργος Παμπορίδης ενώ τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο Πρόεδρος του ΔΗΚΟ Νικόλας Παπαδόπουλος ο οποίος επισήμανε ότι το μεγαλείο του Μακαρίου θα μείνει για πάντα βαρύ και ασήκωτο καθώς αποτυπώθηκε βαθιά πάνω σ' ολόκληρη την Κύπρο, που ταυτίστηκε αχώριστα μαζί του, αλλά και ότι η τήρηση της μνήμης του Εθνάρχη Μακαρίου αποτελεί για τον κυπριακό ελληνισμό μια βιολογική ανάγκη και συνιστά βασικό στοιχείο για τη φυσική και εθνική του επιβίωση.

Στο πλαίσιο του λόγου του ο Πρόεδρος του ΔΗΚΟ σημείωσε μεταξύ άλλων ότι το περιεχόμενο των τουρκικών προτάσεων στο τραπέζι των συνομιλιών προδιαγράφουν λύση συνομοσπονδίας, δηλαδή λύση δύο αυτόνομων κρατών με κάποια σύνδεση μεταξύ τους, χαλαρή και αναποτελεσματική. Ανέφερε επίσης ότι η ε/κ πλευρά, όλα αυτά τα χρόνια «από υποχώρηση σε υποχώρηση, οδηγήθηκε στις αρχικές θέσεις της τουρκικής πλευράς», ξεπέρασε τις κόκκινες γραμμές της, εγκατέλειψε πάγιες και απαράγραπτες θέσεις της και πως παρ' όλα αυτά η λύση του Κυπριακού δεν επιτεύχθηκε. Υπέδειξε δε πως χρειάζεται αγωνιστική ενότητα, για να πείσουμε, όπως είπε, ότι διεκδικούμε τα δικά μας. «Κι όταν εμείς δεν πείθουμε, όταν εμείς δεν διεκδικούμε, δεν έχουμε κανένα δικαί-

ωμα να αναμένουμε από τρίτους να αναλάβουν τους δικούς μας ρόλους» πρόσθεσε.

Το μνημόσυνο ακολούθησε τρισάγιο το οποίο τέλεσε ο Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας στο χώρο όπου βρίσκεται ο ανδριάντας του Εθνάρχη Μακαρίου, στους πρόποδες του λόφου στο Θρονί, όπου βρίσκεται ο τάφος του Μακαρίου και κατάθεση στεφάνων στον ανδριάντα του Μακαρίου.

Στεφάνια κατέθεσαν, μεταξύ άλλων, εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας ο Υπουργός Υγείας Γιώργος Παμπορίδης, εκ μέρους της Εκκλησίας της Κύπρου ο Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας Νικηφόρος, εκ μέρους του Προέδρου της Βουλής ο βουλευτής Γιώργος Πεردίκης, ο Επιτετραμμένος της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Κύπρο Παναγιώτης Αντωνάτος, εκ μέρους του ΔΗΣΥ ο πρώην βουλευτής Χρήστος Ρότσας, εκ μέρους του ΑΚΕΛ το μέλος του Πολιτικού Γραφείου Στέφανος Στεφάνου, ο Πρόεδρος του ΔΗΚΟ Νικόλας Παπαδόπουλος, εκ μέρους της ΕΔΕΚ ο Κεντρικός Οργανωτικός Γιάννος Ευσταθίου, εκ μέρους του ΕΥΡΩΚΟ το μέλος της διευρυμένης Κεντρικής Επιτροπής Χρήστος Δημητριάδης, εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών η Ηλέκτρα Πεردίκη, εκ μέρους της Συμμαχίας Πολιτών ο Δώρος Παφίτης, ο Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς Αντιστράτηγος Γεώργιος Μπασιακούλης, ο Υπαρχηγός της Αστυνομίας Ανδρέας Κυριάκου, ο Διοικητής της ΕΛΔΥΚ Ταξίαρχος Ιωάννης Τζουνάκος και εκ μέρους της οικογένειας του Εθνάρχη Μακαρίου οι Ιάκωβος Κωνσταντινίδης, Ευθύβουλος Ιακωβίδης και Μακάριος Ευαγγέλου.

Το μνημόσυνο ολοκληρώθηκε με την ανάκρουση του Εθνικού ύμνου από τη φιλαρμονική της Εθνικής Φρουράς (ΣΜΕΦ).

Αδούλωτη Κερύνεια: Προδιαγεγραμμένο το αποτέλεσμα των συνομιλιών

Το Σωματείο Αδούλωτη Κερύνεια με αφορμή τις δηλώσεις του Ειδικού Συμβούλου του ΓΓ του ΟΗΕ για το Κυπριακ Έσπεν Μπαρθ Έιντε αναφορικά με το περιουσιακό, καλεί τα κόμματα που φέρονται να διαφωνούν με αυτές τις θέσεις να ζητήσουν τη διακοπή των συνομιλιών γιατί «το αποτέλεσμα τους είναι προδιαγεγραμμένο να οδηγήσει σε ξεπούλημα».

«Αυθαίρετα και παράνομα ο κ. Έιντε δημιουργεί, νομίζει, κατά το δοκούν νέες διατάξεις Δικαίου, Ευρωπαϊκού και Διεθνούς. Το Διεθνές όμως Δίκαιο είναι ξεκάθαρο και τον διαψεύδει. Δεν δημιουργείται Δίκαιο από την κατοχή όσος καιρός και να περάσει», αναφέρει η Αδούλωτη Κερύνεια σε σημερινή της ανακοίνωση και προσθέτει: «Εμείς τον καταγγέλλουμε δημόσια και θα τον κρατούμε νομικά υπόλογο, επιφυλάσσοντας τα δικαιώματά μας. Προστίθεται ακόμη ένα έγκλημα στο μακρύ κατάλογο των κατά συρροήν εγκλημάτων πολέμου που έχουν διαπραχθεί σε βάρος του κυπριακού λαού για τα οποία οι υπεύθυνοι, ντόπιοι και ξένοι, θα λογοδοτήσουν αργά ή γρήγορα.

Καταλήγει καλώντας «για ακόμη μια φορά τα κόμματα τα οποία φέρονται να διαφωνούν να το κάμουν τελείως ξεκάθαρο ότι οι εν εξελίξει συνομιλίες πρέπει να διακοπούν άμεσα καθότι το αποτέλεσμα τους είναι προδιαγεγραμμένο να οδηγήσει σε ξεπούλημα. Η διαδικασία να τερματισθεί. Καλούμε και το λαό να το απαιτήσει. Έχουμε ακόμη χρόνο να προλάβουμε το κακό».

GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ



Ο ΚΟΣΜΟΣ

Κάθε

Τρίτη, Τετάρτη
& Παρασκευή

Τηλ: (02) 9553 6955
Fax: (02) 9553 6944
E-mail: kosmos@kosmos.com.au

www.kosmos.cc

